                                                                                      ПАМЯТКА
                                                    «Последствия необдуманных селфи»
В настоящее время участились случаи совершения подростками противоправных действий, которые подвергают опасности, как самих несовершеннолетних, так и иных лиц.
[bookmark: _GoBack]Подтверждением тому служит опубликованная в «Российской газете» от 12.09.2016 №204 статья под названием «Селфи-огонь» по факту совершения подростками в Костромской области пожогов пяти автомобилей и жилого дома, и осуществления на фоне пожара фотографирования «Селфи».
Подростки с неокрепшей психикой идут фактически на преступления, не понимая и не давая отчет своим действиям и возможным последствиям.
Действия несовершеннолетних, совершивших поджоги автомобилей и жилого дома и осуществления на фоне пожара фотографирования «Селфи» подпадают под признаки состава преступления, предусмотренного статьей 167 Уголовного кодекса Российской Федерации - умышленное уничтожение или повреждение имущества, которая предусматривает ответственность в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет. Те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, -наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на тот же срок.
Этот случай не является единичным. Так, в г.Пензе 10.09.2016 подростки, поджигая друг другу одежду, прыгали с подвесного моста в р.Суру, при этом один из них находился на берегу и снимал происходящее на видео, которое впоследствии выложил в сеть Интернет. Ради экстремальных снимков подростки рискуют жизнью и здоровьем и зачастую подобные действия заканчиваются смертельным исходом.
Вина за подобные деяния несовершеннолетних в первую очередь ложится на родителей, поскольку согласно статье 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних -влечет предупреждение или наложение административного штрафа до пятисот рублей в соответствии с положениями статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Кроме того, в соответствие со статьей 1073 Гражданского кодекса Российской Федерации за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны. Обязанность родителей (усыновителей), опекунов по возмещению вреда, причиненного малолетним, не прекращается с достижением малолетним совершеннолетия или получением им имущества, достаточного для возмещения вреда.
Согласно статье 1074 Гражданского кодекса Российской Федерации несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях.
В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем.
Бездумное времяпровождение, стремление к подобного вида «развлечениям» приводит к тому, что у подростков теряются жизненные ориентиры, снижается уровень культуры досуга, растет криминализация досуга, что ведет к росту преступности несовершеннолетних
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