Рекомендации для родителей будущих первоклассников

Уважаемые родители!

Чтобы Ваши усилия по подготовке ребёнка к обучению в школе были эффективными, воспользуйтесь следующими советами:

· Не допускайте, чтобы ребёнок скучал во время занятий. Если ребёнку весело учиться, он учится лучше. Интерес – лучшая из мотиваций, он делает детей по-настоящему творческими личностями и дает им возможность испытывать удовлетворение от интеллектуальных занятий.

· Повторяйте упражнения. Развитие умственных способностей ребёнка определяется временем и практикой. Если какое-то упражнение не получается, сделайте перерыв, вернитесь к нему позднее или предложите более лёгкий вариант.

· Не проявляйте излишней тревоги по поводу недостаточных успехов и недостаточного продвижения вперёд или даже некоторого регресса.

· Будьте терпеливы, не спешите, не давайте ребёнку задания, превышающие его интеллектуальные возможности.

· В занятиях с ребёнком нужна мера. Не заставляйте делать упражнение, если он вертится, устал, расстроен; займитесь чем-то другим.

· Дети дошкольного возраста плохо воспринимают строго регламентированные, повторяющиеся, монотонные занятия. Поэтому при проведении занятий лучше выбирать игровую форму.

· Развивайте в ребёнке навыки общения, дух сотрудничества, научите его дружить с  другими детьми, делить с ними успехи и неудачи.

· Избегайте неодобрительной оценки, находите слова поддержки, чаще хвалите ребёнка за его терпение и настойчивость. Никогда не подчёркивайте его слабости в сравнении с другими детьми. Формируйте у него уверенность в своих силах. 

